

Čet izhaja od oktobra 1947  
kot tednik - Od 1 januar  
ja 1958 kot poltednik - Od  
1. januarja 1960 trikrat te  
dnevno, in sicer ob pone  
deljkih, sredah in sobotah

# GLAS

KRANJ — SREDA, 6. NOVEMBRA 1963 —  
LETO XVI. — ST. 129 — CENA 10 DINARJEV

Ustanovitelji: občinski odbori SZDL Jesenice,  
Kranj, Radovljica, Skofja Loka, Tržič — Izdaja  
CP »Gorenjski tisk« — Urejuje uredniški odbor  
— Glavni in odgovorni urednik Gregor Kocijan

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO



Na letališču Ljubljana-Brniki gradijo stezo, ki bo povezovala leta lično stezo s hangarji in ostalimi poslopi

## Prednosti novega letališča

Ze letos vse priprave za varen zimski promet, prihodnje leto možnosti prvovrednih letaliških uslug

Izkušnje z ostalimi jugoslovanskimi letališči, predvsem pa z dubrovniškim, opozarjajo na to, da od letališča Brniki lahko pričakujemo precejšen vpliv na razvoj turizma in na novo, ugodnejšo strukturo turistov. Letališče teži proti turističnim predelom Gorenjske in severnega Jadrana. Pričakujejo, da bo pravo turistično in sezonsko letališče.

● Tuji turist iz oddaljenih držav, ki so se na poti v naše kraje posluževali letalskih prevozov, so pristajali predvsem na letališčih Benetke, Treviso, Celovec in Graz. Seveda pa je od teh letališč do naših predelov še precejšnja razdalja in dolgotrajna neudobna vožnja, razen tega pa se zamude zaradi carinskih in omejnih formalnosti pri prehodu meje. Vse to je imelo neugodne posledice na dotok turistov v Jugoslavijo; to je veljalo za poletno, še bolj pa za zimsko turistično sezono.

● Zato ni čudno, da so tuji potovalni uradi še pred dograditvijo novega brniškega letališča pohiteli s sklepanjem pogodb s podjetjem »Adria Avio-promet« za prevoz turistov do letališča Ljubljana-Brniki. Precejšnje je tudi zanimanje za prehodna pristajanja letal tujih letalskih družb.

● Velika prednost novega letališča je, da leži blizu alpskih pa tudi obmorskih leto-

višč. Nekaj razdalj: Bled 33 kilometrov, Bohinj 61, Kranjska gora 77, Crikvenica 187, Opatja 150, Per 140, Portorož 157, Postojna 71, Trst 145, Poreč 200 kilometrov itd.

● Kot je znano, je bila lokacija za letališče odbrana po temeljitih raziskavah. Med drugim je bilo ugotovljeno, da se na njegovem področju pojavi megla le v 54 dneh na leto, medtem ko je v Ljubljani megla kar 163-krat na leto.

● Letališče bo s specialno moderno opremo (svetlobnim sistemom za nočno pristajanje in z ostalo svetlobno instalacijo, z radijskimi in komunikacijskimi napravami ter sredstvi za zvezo kontrole in letal, usposobljeno za kolikor je mogoče varen sprejem in odpravo letal. S strokovno izvezbanim kadrom bo skrbelo za sprejem in odpravo potnikov, oskrbovanje letal s hrano in za ostalo. Ob letališču bo restavracija in motel za prenočevanje posadk in turistov. — S.

Kako in kdaj bomo prešli na skrajševanje delovnega časa?

## Problemi se odpirajo

Ob prehodu na 42-urni teden se odpirajo mnoge težave in priprave zastajajo že na samem začetku

Ena izmed najtežjih nalog delovnih kolektivov, ki neposredno tudi zelo zanimajo delavce, je brez dvoma uredničenje nove ustave, ki nakazuje skrajševanje delovnega tedna od sedanjih 48 na 42 ur. — Izdelovanje statuta, kar je po svoji vsebini važnejša stvar, ne dobi med delovnimi ljudmi tistega odmeva kot priprave za 42-urni teden, kajti pri tem gre za določen cilj, ki delavca najbolj neposredno zanima. To ni čudno, saj skrajševanje delovnega časa pomeni pameten korak k dvigavanju našega standarda in izboljševanje življenjskih razmer.

Pot do tega cilja je zelo težka. Treba je zagotoviti, da ob tem ne bo zaposlenih več delavcev, da se proizvodnja in ob tem osebni dohodek ne zmanjša, da ne bo več nadur itd. Skratka, večja produktivnost bi morala nadomestiti izpad šestih ur na teden, tako da bi imeli pristo soboto ali kakorkoli podaljšati čas za družinsko in družbeno življenje, za razvedrilo in podobno.

Prvi začetki

Kakšni so prvi začetki teh priprav in tudi nekateri prvi konkretni poskusi skrajševanja delovnega časa v kranjski občini, smo že poročali. Imeli smo priložnost poročati tudi v radovljiški in jeseniški občini o tem. Glavna ugotovitev je, da je v teh občinah še manj narejenega kot v Kranju. Na jesenicah še ni niti občinska komisija imenovana, in kar so doslej naredili, je bilo le stvar oddelka za gospodarstvo pri občinski skupščini. O stvari so sicer večkrat razpravljali na sejah svetov in na raznih drugih posvetovanjih in konferencah. Vsem

podjetjem so razposlali tudi vprašanja v obliki ankete o tem, kako se pripravljajo na to. Dve tretjini podjetij ni niti odgovorilo. Tisti pa, ki so poslali odgovor v

glavnem ugotavljajo, da to ni možno ali pa »odkrivajo« rezerve v odmoru in malicah in pravijo, da bodo »bolj zagrabil« za delo. Skratka, stvar ni nikjer proučena, morda niti v osnovi jasna. Sicer ne bi začeli s podobnimi ugotovitvami. V načrtu imajo širša posvetovanja, obiske po podjetjih in pogovor z določenimi ljudmi oziroma komisijami. Toda to bo v glavnem delo občinske komisije. Na splošno pa ocenjujejo, da bo stvar zelo različna. Nekatera podjetja, kot na primer Legra galanterija, ki je v rekonstrukciji in Nadaljevanje na 2. strani 1

Novosti Delavske univerze v Radovljici

## Obogatni programi

DELAVSKA UNIVERZA je za letošnjo sezono zasnovala dokaj širok program. Letošnji koncept je razširila tudi na kulturno in estetsko vzgojno delo. To je vsekakor zelo spodbudno in obetajoče. Program ni le deklarativen, ampak predvideva konkretne naloge in izvajavce, ki zagotavljajo tudi kvaliteto. Tovrstne pobude DELAVSKE UNIVERZE bodo koristno dopolnilo k prizadevanjem Svobod in prosvetnih društev.

Druga zanimiva novost pa so stalni ponedeljkovi in torkovi večeri. Z njimi bo organizatorji dosegli večjo kontinuiteto pri delu in hkrati navadili občinstvo na redno obiskovanje predavanj, pogovorov in prireditev.

»Ponedeljkovi večeri« za radovljiško območje in »torkovi« za blejsko bodo nekakšna stalna ob-

lika srečevanja z občinstvom skozi vso delovno sezono. Za prve mesece imajo že dokončno izdelan program družbeno-politične, potpisne, gospodarske, kulturno-estetske tematike. Srečanja z občinstvom so predvideli v obliki predavanj in razgovorov o določenih vprašanjih. Vsak ponedeljek se bodo vršila v Radovljici, ob torkih pa na Bledu. V vseh ostalih krajih komune pa bodo podobna srečanja z občinstvom dvakrat mesečno. Predavanja in pogovore o družbeno-političnih vprašanjih bodo dopolnjevali s kulturnimi večeri in s pogovori o filmu. Prvo srečanje radovljiškega občinstva z igralci ljubljanske Drame bo že v ponedeljek, 11. novembra, ko bodo uprizorili komedijo Dürrenmatta Fiziki. Zanimiva novost, ki jo pripravljajo v Radovljici in na Bledu pa bo ciklus pogovorov o povojni slovenski poeziji. To bodo literarni večeri s sodelovanjem književnikov. Zvrstili pa se bodo na treh srečanjih v decembru, januarju in februarju. V mesecu novembru bo v Boh. Bistrici in v Kroplu gostovala dramska skupina iz Nove Gorice. Za ljubitelje filma pa bodo v Radovljici prirejali večere pogovorov o filmih, ki jih predvajajo v rednem programu. Za začetek bi izbrali le po enega ali dva na mesec.

Za strokovno usposabljanje kadra v delovnih organizacijah so pri delavski univerzi letos odprli 3 nove oddelke srednje tehnične šole iz Ljubljane, dva za strojno stroko na Bledu ter v Radovljici in enega za lesno na Bledu. Pouk

Nadaljevanje na 2. strani 2

tehtne misli k izdelanemu osnutku, hkrati pa izrazili potrebo, da bi morali takoj pričeti ustanavljati krajevne skupnosti po posameznih območjih, ker na terenu prav v tem času pripravljajo programe o komunalnih potrebah, tako da bi že pri tem lahko koristno pomagale. Tudi o osnutku družbenega načrta komune bi nove krajevne skupnosti lahko že razpravljale, zato z ustanavljanjem le-teh ne bi smeli več odlašati.

Odborniška razprava je pokazala, da je komisija za sestavo občinskega statuta svoje delo dobro in skrbno opravila, saj so določila v njem resničen odraz družbenega življenja v občini.

S sprejetjem osnutka na seji skupščine so v radovljiški komuni tako izročili statut v javno pravico.

Da bi pospešili ustanavljanje krajevnih skupnosti so imenovali posebno komisijo za sestavo statuta le-teh in predlagali ukinitve dosedanjih stanovaniških skupnosti na mestnih območjih.

V času, ko to poročamo (19.30), se seja še nadaljuje. Na dnevnem redu je predlog o pripojitvi tovarne čokolade »Gorenjka« ljubljanski tovrstni tovarni »Sumie«, razpravljali pa bodo še o likvidacijskih bilancah gostišče »Radovljica« in »Hom« iz Podhoma, o prošnjah za nakup zgradb v okolici Bleda in Bohinjske Bistrice izven javne družbe, o nekaterih zemljiških zadevah in o potrditvi pravil inštituta športnega orodja pri tovarni »Elan« Begunje.

J. Bohinc

## Izdatki presegajo dohodke

Sredstva za medobčinski sklad kmetijskega zavarovanja dotekajo zelo neredno

Ob koncu tretjega četrtletja letošnjega leta so izdatki sklada za zdravstveno zavarovanje kmetijskih proizvajalcev za 4 milijone dinarjev presegli dohodke. Dohodkov je bilo okoli 79 milijonov dinarjev, izdatkov pa 83 milijonov. Do srede oktobra je primanjkljaj še narasel. Posebno kritična je bila situacija za območji občin Kranj in Skofja Loka, vendar se je za prvo območje že popravila.

Izdatki so najbolj presegli predvidene vsote za brezplačno ambulantno zdravljenje, za ambulantno zdravljenje je 10-odstotnim samopriskom, za brezplačno zdravljenje v bolnicah, za izdiranje zob itd.

Po posameznih občinah se višine izdatkov precej razlikujejo. Medtem ko so izdatki za ambulantno zdravljenje za območje Gorenjske povprečno za 20 odstotkov višji, kot bi smeli biti glede na dohodek, znaša ta odstotek v kranjski občini kar 111,5, v škofjeloški 40,8, v radovljiški občini so dosegli komaj dve tretjini predvidene vsote, v jeseniški občini le 3,8 odstotka, v trziški pa celo le 2,2 odstotka. Pri izdatkih za brezplačno ambulantno zdravljenje so kmetijski zavarovanci na tržiškem območju porabili le tretjino predvidene

Nadaljevanje na 2. strani 3

Razgovor s predsednikom sveta za gospodarstvo obč. skupščine Jesenice

## Rekonstrukcija Zelezarne ne sme zatreti ostalih dejavnosti

ANTON KOMLIJANC, obratovodja cvarne v Zelezarni, je že drugo mandatno dobo predsednik sveta za gospodarstvo občinske skupščine Jesenice. Dejavnost telesa za kmetijstvo in gozdarstvo, ki vključuje tudi komisije za kmetijstvo in gozdarstvo, za blagovni promet, ima nedvomno odgovorno vlogo v gospodarskem razvoju te občine.



ANTON KOMLIJANC

● Kaj je najpomembnejše v gospodarskem načrtu jeseniške občine za prihodnje leto?

Vsekakor rekonstrukcija Zelezarne. To velja za prihodnje in za poznejša leta. Seveda pa rekonstrukcija ne sme zatreti ostalih dejavnosti v občini. Če bo dohodek Zelezarne številka ena, pa bo, v kolikor še ni, dohodek turizma in gostinstva številka dve. Tako bomo skušali usmerjati tudi investicije. Za prihodnje leto bo na Jesenicah urejena večja špecerljska trgovina, dograjena bo predelovalnica obrata za mesne izdelke, glavnicna itd. Na Črni vrh bo stekla žičnica, spodaj bo bife, zgoraj pa restavracija. V Kranjski gori in v Ratečah je v načrtu gradnja večjega trgovskega lokala ter večje adaptacije hotelov Razor, Slavec in Prisank. Prav tako bodo v Kranjski gori odprli poslovalnico Kompassa. Hkrati bomo skrbeli za gospodarski razvoj teh krajev. Sem sodi razširjanje dejavnosti zavoda za zaposlovanje invalidnih oseb, razširjanje obrata lesne predelovalne industrije na Koroški Bell, adaptacija gostišča Pod Kepe, modernizacija žage v Mojstrani, dograditev zdravstvene postaje in večje trgovine v Žirovnici, večji preskrbovalni obrati na Koroški Bell, na Blejski Dobravi in drugo.

● Kaj pa predvidevate v perspektivnem sedemletnem načrtu? Razen povečanja proizvodnje v Zelezarni, kar bomo dosegli z rekonstrukcijo, predvidevamo rast nekaterih specifičnih dejavnosti, ki imajo vse pogoje za razvoj. To je zavod za zaposlovanje invalidnih oseb, ki bo prerastel v kovinsko podjetje v Mojstrani, lesnondustrijski obrat na Jesenicah, Kovinoservis itd. Najvažnejša naloga pa bo: pospeševanje razvoja turizma v Gornjesavski dolini, razvoja obrtnih uslug in trgovina, kar danes nikakor ne ustreza potrebam.

● Ali je uredničenje teh in podobnih načrtov odvisno samo od denarja ali so tudi druge težave?

Treba bo zlasti načrtnije usmerjati vzgojo kadra. To zlasti velja za gostinstvo in turizem, pa tudi za obrtništvo in druge dejavnosti v občini. Naš svet za gospodarstvo bo spremljal in usmerjal tudi kadrovske politiko v občini in skrbel za smotno trošenje sredstev, ki so za to namenjena. — P. U.









